

熱烈祝賀「廣東省第四屆粵東僑博會暨深汕特別合作區招商會」隆重舉行

一條主軸、三大創新、十大工程

推動創新發展、建設幸福海豐

過去的5年，海豐縣堅持「樹正氣、強管理、促發展、惠民生」，推進社會經濟快速發展。2010年該縣地區生產總值達152.9億元，比2006年增長78%；縣級財政一般預算收入7.3億元，比2006年增長179.7%，連續六年獲得省縣域財政發展獎。今後的5年，至2015年生產總值將翻一番以上，年均增長17%以上，達到350億元以上。

■香港文匯報記者 龍士華、謝志林，通訊員 謝立群

突出「一條主軸 崛起一座新城」

鄭佳書記表示，海豐突出「一條主軸，就是突出「一城三區五基地」建設為主軸。「一城」是打造一個現代中等城市。縣城形成南部商住、物流，東部和北部工業集聚，西北部文化、教育、旅遊三大發展片區，並按「南進北拓、東移西延」，使縣城南接城區、北至公平、東連可塘、西延梅隴，建成區面積達32平方公里、人口達35萬人，形成粵東地區新崛起的現代中等城市。

「三區」是打造以海城、附城、城東、公平、梅隴、可塘產業集聚為依托的工業商貿發展區；以聯安、赤坑、陶河、大湖、黃羌、平東、梅隴農場，以及海城西北部、公平北部為主的生態農業發展區；以西部的鵝埠、後門、小漠、赤石為龍頭的區域協調發展創新示範區。

「五基地」是打造以服裝、毛織、珠寶、金銀首飾等加工業為主的全省重要輕工產品產業基地，以優質稻、名特水產品、稀有水果、無害化蔬菜、良種禽畜等生產基地為基礎的現代農業產業基



彭湃烈士紀念銅像

地，以華潤電廠、大湖風電、華城石化和水電、風能為載體的重要電力能源基地，以金莊電器、華成峰高端電子等企業為支撐的電子信息高端產業基地，以紅宮紅場等革命舊址和山海旅遊資源為主導的紅色經典旅遊與山海休閒度假基地。

推動三大創新 形成產業集聚

推動三大創新，首先是推動經濟發展方式創新。特色傳統產業轉型升級加快，一批自主創新品牌脫穎而出，形成產業鏈和集聚效應；外資注入力度加大，先進製造業得到發展，一批新材料、新能源、高端電子信息等新興產業相繼引入，實現產業由低端向高端發展；現代農業穩步發展，農業結構進一步優化，一批現代農業示範基地、園區形成，新農村建設全面推進；以旅遊和商貿物流為重點的現代服務業迅速崛起，貿易領域進一步拓寬，市場更加活躍。

同時，海豐將以體制機制改革為動力，推動社會管理方式不斷創新，黨委領導、政府負責、社會協同、公眾參與的社會管理新格局基本形成；推動黨建工作創新，基層黨建工作新載體、新機制不斷創新，領導科學發展、促進社會和諧能力進一步提升。



彭湃醫院綜合樓新貌

打造十大工程 構建活力海豐

- 1、工業升級工程：**計劃總投資800億元的華潤電廠、海豐核電等十大工業項目建成或形成，全縣工業總產值達到700億元以上，高新產業產值佔工業總產值30%以上。
- 2、城市亮點工程：**計劃總投資50億元的縣城北部新區(碧桂園)、海悅名城等十大高層樓盤拔地而起，使縣城形成高低錯落、具有現代氣息的城市面貌，城市品位進一步提升。
- 3、農業優化工程：**計劃總投資50億元的公路沿線生態景觀林帶、金瑞豐生態農業園區等十大農業項目全面建成，科技對農業貢獻率明顯提高，成為農業發展新的增長點。
- 4、商貿物流工程：**計劃總投資20億元的可塘珠寶產業園、海豐國際商城等十大市場項目基本形成或建成，成為周邊地區商品流通主要集散地和全省輕工產品重要交易基地。
- 5、旅遊精品工程：**計劃總投資20億元的紅宮紅場3A景區、海豐濕地公園等十大旅遊項目得到拓展和完善，旅遊總收入達到30億元以上，成為全省新興的旅遊休閒基地和旅遊強縣。
- 6、市政美化工程：**計劃總投資10億元的一鎮一街等十大市政工程相繼完成，城市配套設施和管理進一步完善，縣城形象得到新的提升。
- 7、文化提升工程：**計劃總投資20億元的縣城文化產業園區、縣城文化藝術廣場等十大文化建設項目全面建成，群眾精神文化生活更加豐富，全面提升文化軟實力。
- 8、重教興教工程：**計劃總投資10億元的縣城教育園區、陝西師大海豐實驗學校等十大學校新擴建項目全面完成，成為全市的教育強縣。
- 9、幸福農村工程：**計劃總投資40億元，完成全縣111宗水利項目建設，高標準、高起點建設十個縣級新農村樣板村，廣大農村成為農民群眾安居宜業的幸福家園。
- 10、惠民實事工程：**計劃總投資20億元的縣城三十公里綠道網、全縣農村飲用水和自然村道路硬化等十大民心工程先後竣工，宜居宜業環境更加改善，人民群眾得到的實惠更多。



海豐縣全景

特刊 責任編輯：朱其石 版面設計：劉坻坻

熱烈祝賀「廣東省第四屆粵東僑博會暨深汕特別合作區招商會」隆重舉行

科學發展生態縣 綠色崛起新陸河

過去五年，陸河縣堅定不移走生態文明發展道路，取得明顯成績。2010年全縣實現生產總值32.11億元，五年年均增長12.7%，實現翻番；5年累計完成外商直接投資5,050萬美元。2009年度被評為全省縣域經濟綜合發展力提升最快的第三名。

■香港文匯報記者 龍士華、謝志林，通訊員 馬文波



陸河新村一角

和諧在陸河

陸河縣委書記李慶新表示，未來五年，陸河將以「綠色崛起，出色生活」為主線和核心，全力推動「科學發展，綠色崛起」，建設宜居宜業宜遊生態新陸河，開創生態文明發展新局面。陸河縣縣長林少文表示，至2015年，生產總值年均增長16%以上，同時森林覆蓋率達69.3%以上。

「天然生態」托起特色農業

陸河的基礎在生態，優勢在生態，希望、出路和未來也在生態。李慶新表示，陸河將立足實際，發揮豐富的生態資源優勢，科學調整產業結構，大力引進、培育和發展一批符合生態文明的特色產業，走生態發展的道路。

陸河發展特色產業，將走規模化、集約化、產業化發展方向，突出抓好青梅、油茶、木瓜、靈芝、油橄欖等現有特色農產品基地建設，擴大生產規模，提高農產品質量；圍繞糧、菜、畜等傳統農業和花、果、茶等新興農業，着力發展一批專業戶、專業村和基地產業帶；積極引進有行業特色、技術含量、市場優勢的大型食品加工企業，進一步做精做深食品加工業，提高產業層次和水平。

同時堅持龍頭帶動，推進生態農業產業化進程，採用租用土地種養、「公司+基地+農戶」等現代農業經營模式，實現農業增效，農民增收，農村發展，公司壯大；在扶持好生寶、偉能等農業龍頭企業基礎上，大力支持油茶、靈芝等生態產業和櫻花、茶花等基地的發展，全力做大特色經濟。

「四線多點」做旺特色旅遊

生態環境優美、人文底蘊深厚是陸河旅遊發展最重要的元素。因

此，林少文提出，陸河要加快完善景區景點基礎設施及配套建設，積極謀劃和推動旅遊產業發展，做大旅遊經濟，使之成為新的經濟增長點。

陸河將充分整合、挖掘綠色長廊、花海觀光、休閒養生、紅色文化等「四線多點」旅遊資源，着力打造「山色生態，泉色旅遊」精品旅遊線路，凸顯陸河「一年四季花不敗，春夏秋冬水長流」的客俗桃源形象。

「綠色長廊」旅遊線路，就是依托南萬紅椎林省級自然保護區，進一步整合、優化螺溪、南萬、上護和新田激石溪一帶的自然生態資源，並積極申報創建國家森林公園，同時加大火嶺森林公園建設步伐，滿足人們綠色生態遊覽、原生態景觀觀賞的生態旅遊需求。

「花海觀光」旅遊線路，就是充分發揮、放大新田櫻花(茶花)基地、河田櫻花基地與東坑萬畝梅花基地的效應，做大「三花」旅遊文章，同時加快發展生態農業、休閒農業、觀光農業旅遊項目，開闢觀賞萬畝花海的觀光線路。

「休閒養生」旅遊線路，就是全力以趕加快現有溫泉旅遊項目的建設步伐，千方百計促使水唇、上護兩個溫泉旅遊項目的上馬建設，想方設法推動岳溪生態博覽園旅遊項目的實施，形成休閒旅遊、養生度假、文娛休閒的旅遊新亮點。

「紅色文化」旅遊線路，就是切實把紅色文化資源的保護、開發、利用納入建設文化強縣的重要組成部分，並與旅遊發展結合起來，深入挖掘紅二師、粵贛湘縱隊、東南地委等革命舊址以及謝非、楊其珊、賴少其等名人故居，凸顯深厚的紅色文化底蘊和文化積澱，積極打造紅色旅遊品牌。

「工業園區」承接產業轉移

科學規劃佈局，是實現生態建設、產業發展與土地開發利用相統一的必然要求。因此，陸河將以實施「十二五」規劃為契機，按照「科學發展、綠色崛起」的思路，進一步完善產業發展規劃，優化好產業資源的空間配置，加大產業發展力度。把握宏觀政策、投資方向、產業動態，依托資源優勢、產業基礎佈局項目，大力爭資立項，發展新型產業，推動規模以上工業大發展。

同時積極建設園區，作為承接產業轉移、加強招商引資的突破口和重要載體。堅持經濟產業化、產業園區化、園區特色化，進一步推進城東、城南、新河工業園區基礎設施的建設和完善的，提高園區承載項目、承接產業的能力，促進工業進園，加快集聚發展。認真做好即將開工建設的潮惠高速公路出口規劃，重點建設好新河工業園。注重制度和管理創新，進一步落實和完善「從寬待商」措施，提供優惠、優質的服務，以增強園區的競爭力、吸引力，使園區經濟成為縣域經濟新的增長極和輻射源。



相約在梅林



候鳥之鄉



陸河縣城全景俯瞰